

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik kétféle kiadással: mindenkor. Előfizetés: 1 év 1200 fillér, 6 hónap 600 fillér, 3 hónap 300 fillér. Egyre 100 fillér. Helyi elosztás: 100 fillér. Vevőkre 100 fillér.

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth u. 10. sz. Tel.: 111. Előfizetők irásait kérjük, hogy a címük mellett megadják a postai irányítószámukat.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK

### A világbékét veszélyezteti a japán-kinai viszály

Japán és Kína között folytatódta az ellenségeskedések. Londonban úgy látják, hogy Japán célja az öt északi kínai tartomány teljes elhódítása, de ebbe a kínaiak nem egyezhetnek bele. Anglia és Amerika felajánlotta, hogy közvetíti a békés megegyezést, de a japán kormány nyíltan megmondta, hogy nem venne jó néven semmiféle közvetítést. A helyzettel ismerősök azt mondják, hogy a távolkeleti zavarok a világbékét fenyegetik.

Távolkeleten a helyzet olyan, mint 1914 júniusában volt Európában. Pekingtől 10 mérföldnyire harca készen szembenáll egymással a két hadsereg. A szovjet utasította az összes távolkeleti kerületek vezetőségét, szállítsák sür-

gősen aranykészleteiket Moszkvába, tekintettel a veszedelmes keleti helyzetre.

Az angol és a francia kormány sürü tanácskozásokat folytat egymással, a japán-kinai viszály ügyében. Azt vizsgálják, hogy Japán nem készül-e olyan komolyan katonai akcióra, amely veszélyezteti az egyensúlyt a Távolkeleten. Ha bebizonyosodna, hogy Japánnak a hatalmi egyensúly felborítására irányuló szándékai vannak, akkor Anglia, Franciaország és Amerika együttes lépést tesznek Tokióban.

A kínai kormány tárgyalásokat kezdett a szovjettel avégből, hogy támogatást kapjon tőle Japánnal szemben. Japán újabb tízennygy katonavonatot küldött Kínába.

### A minisztériumi sikkasztások politikai vonatkozásai

A független Kisgazdapárt négy tagu bizottságot küldött ki abból a célból, hogy a miniszterelnök rendelkezésére bocsássa a pártnak a földmivelésügyi minisztériumban elkövetett visszaélésekre vonatkozóan birtokában lévő adatokat. A bizottság tagjai Toldy Zoltán, Dinnyés Lajos, Kun Béla és Vársáry István. A bizottság ma keresi fel a miniszterelnököt, eléje tárja az adatokat és kéri fogja, hogy az adatok alapján terjessze ki a minisztériumban

tolyó fegyelmi eljárást és az ügyészségi, valamint a vizsgálóbírói vizsgálatot. A vizsgálat befejezése után a kisgazdapárt felveti a politikai felelősség kérdését is. Hangsúlyozzák, hogy a párt a legnagyobb nyugalommal nézi a miniszterelnök, mint földmivelésügyi miniszter által megindított tisztogatósi folyamatot. Erélyes intézkedéseitől azt reméli, hasonló eset elkövetésére a jövőben lehetőség sem nyílik.

### Pénteken dönt a semlegeségi bizottság

A nemzetközi életben változatlan nyugtalanságot kelt a spanyol-franciai határ megnyitása. Egyelőre azonban minden kormány tartózkodik további lépéstől, megvárják, Anglia közvetítő javaslatát. Az angol kormány pénteken hozza nyilvánosságra a javaslatot, de előbb már közli a kormányokkal, hogy a semlegeségi bizottság pénteki ülésén előterjeszthessék véleményüket. Egyelőre az a helyzet, hogy a semlegeségi bizottság pénteki ülésén dönt el az európai béke további sorsa. Franciaországról előre hangoztatják, hogy Franciaország nem fog belemenni olyan javaslatba, amely a nemzeteknek hadviselő félként való elismerését kívánja.

### A spanyol polgárháború

Spanyol katonatisztek összeesküvést szöttek Queipo de Llano nemzeti tábornok ellen. Az összeesküvést Sevillában szolgálatot teljesítő német detektívek leplezték le és az ügybe keveredett tisztak közül harmincötöt a hadbíróság már agyon is lövett. Az összeesküvés célja az volt, hogy a tábornok és más tábornokok megvilkkolása után megszabadítsák a nemzeti Spanyolországot a betolakodott idegenektől. Közvetítették a spanyolországi északi hetedik hivatalos veszteséglistáját. Ez arcvonalon esett el az olasz légionáriusok harmincegy nevet tartalmaz. Az eseményeket spanyol földön vallási és katonai ceremóniákkal temették el.

### Hajóssztrájk

Párisban váratlanul hajóssztrájk tört ki, amely a szajnai hajózást teljesen megbénította. A sztrájkoló hajósok keresztlébe állították hajóikat és ezzel lehetetlenné tették a közlekedést.

### Az orosz sarkrepülők San Franciscóban

Keltemerikai időszámítás szerint este 10 órakor 4000 méteres magasságban haladtak az északi sarki orosz repülők kitűzött céljuk: San Francisco felé. Tegnap meg is érkeztek az amerikai világváros legnagyobb repülőterére Oaklandba.

### Újabb oroszországi kivégzések híre

Most erősítik meg azt a hírt, hogy a georgiai kivégzések alkalmával az ismert Mdivani család több tagját is agyonlőtték. A georgiai előkelő családok kivégzését azzal indokolta meg a szovjet, hogy a kivégzések áldozatai, merényletet készítettek elő Sztalin Berna nevű adjutánsa ellen.

## Állandóan

kapja a megrovásokat a város a vágóhid miatt. Lényegében igazuk van a megrovásoknak, a vágóhid nem felel meg a mai viszonyoknak, nem büszkélkedhetik vele Szentes, sőt inkább szégyenkezésre van oka. Ezt a város sem vonja kétségbe és alig van városi közgyűlés, melyen szóba ne kerülne az új vágóhid építése. Főlegesen tehát az állandó megrovás, mert nem kell a várost serkenteni, hogy változtasson a helyzeten. Változtatna magától is, ha tudna. Az állandó dorgálás akkor volna helyénvaló, ha a város nem akarná elismerni a vágóhídi állapotok tartathatatlanságát és nem látná be, hogy új vágóhid építésére van szükség.

Az állandó dorgálás nem fogja hamarabb megoldani a vágóhid ügyét, legfeljebb azt a látszatot kelti, mintha Szentes városa egyszerűen nem törődne ilyen fontos kérdéssel, pedig ez téves látszat, hiszhez tíz esztendejénél is több, hogy napirenden van az ügy: (A tíz esztendő alatt voltak időszakok, mikor a mainál jóval könnyebben meg lehetett volna találni a megoldás megfelelő módját, de ma már késő bánat, azon töprengeni, miért nem használta ki a város a kínálkozó alkalmat.)

Tisztába kell lenni azzal, hogy a mai adottságok mellett a város a magának erejéből meg nem oldhatja ezt a kérdést, a maga erejéből nem tud új vágóhidat építeni, de még a meglévő sem tud olyan javításokat végeztetni, melyek félig-meddig elfogadható helyzetbe hozná a vágóhidat.

Felülről folyton azt ajánlják, hogy tartalékolja a város a vágóhídi díjak többletbevételét és az így nyert összegből építsen. Nem is kell hozzá nagy számítás, hogy kiderüljön, hogy a tartalékolással husz év alatt sem volna elegendő pénze az építésre, időközben azonban fennakadás állana be a háztartásában, illetve kénytelen volna a pótdótot emelni, mert bizony a többletbevétel — lehet, hogy nem egészen szabályosan, de mindenesetre az adófizetők megkímélése — a háztartási hiányok csökkentésére fordítja.

Ezt a megoldási módot tehát el kell vetni. Marad egyedül a kölcsönből való építés, persze hosszú lejárattal, kormánytámogatással szerzett kedvezményes kölcsönből. Így épített és épít az országnak nem egy városa vágóhidat. Szentes is tett már kísérletet, hogy megszerezze ezt a kölcsönt, melyet a városok egész sora kapott meg, de Szentes nem kap engedélyt ilyen kölcsön felvételére, illetve Szentesnek nem nyújtják ezt a kedvezményes kölcsönt.

A minisztérium tudja, hogy miért nem adja. De ha egyszer elzárja Szentes elől a vágóhidépítés egyetlen lehetőségét, akkor viszont ne dorgálja folyton és ne szólítsa fel örökösen arra, hogy építsen új vágóhidat. Olyan ez a helyzet, mint mikor a kisgyerekekkel játszik a felnőtt, elébe teszi a cernára kötött gurigát, biztatja, hogy kapja el, de mikor az apróság nyúl a gurigáért, hirtelen elrántja előle a cernát. Ráadásul még le is szidja a felnőtt a gyermeket az ügyetlenségéért.

Jól tudja Szentes, hogy új vágóhidat kell építenie. Nem kell ezt mindennap külön a tudtára adnia. Inkább abban legyenek segítségére, hogy megépíthesse az új vágóhidat. Ez többet fog érni az örökös dorgálásnál.

## ALLAS

re felest keresek, et vállalna május-Ferenc ucca 15 sz. 3649-25

lembert kocsisnak atthyány ucca 3 sz. 3724-25

gát 18-22 év körsre felveszek. Baló, Rákóczi Ferenc 3683-15

fiut kifutónak fel es a mozi mellett. 3641-16

fiu felvétetik. Jégár cipőgyárban. 3588-18

keresek hosszabb Valamit ért. Lajos kovácsmesternél. 3546-15

## GOK

2 darab zsirnak Jókai ucca 99. 3578-27

redélyezett bikával egy 9 milliméteres eczeni Imre Dónát 3557-18

isorét 57 szám alatt dó. 3531-15

isorét 248 szám alatt egy kisfias tehene 3535-15

van eladó Széchenyi ucca 15 3514-15

eladó, Kistöke 182 dó; értekezni Men- 3644-25

## NFÉLE

s Kormos Ilona fér-ukat Vass ucca 2 at. 3650-25

42 colos darások, ucca 2 szám alatt 3725-25

II szám alatt téli- زالonna olcsón kap- bételben. 3727-15

a 1.80 fillér, 2 deci ner Sándor ucca 34 — Borbélysegédet 3577-18

vek vannak eladók at. 3567-18

ü fehér spicckutya, at. Becsületes meg- an részeseit Tóth Józ- 3583-22

## I. polgárista könyv-

gróf Tisza István 3580-25

sát csépléshez vagy k Bercsényi ucca 44 3598-22

néhcsalád és új kap- ók; értekezni lehet 3594-22

## szakürt-varjasi szőlő-

veszúthoz elsőrendű éka borai van eladó telekben. Buzáért is 3435-22

égyéért eladó, meg- ucca 12 szám alatti 3606-22

## Seladó Rothermere.

lt. Tanyást keresek 3605-25

tejet házhoz hordva kiadóhivatalban.

## ista tanulókat pótló-

uk. — Német-francia im: Bocskay ucca 8. 3605-25

, motorkerékpár, tás- zkilos mázsa, zomán- gszekrény, gyermek- , Széchenyi ucca 59. 3605-25

5 szám alatt II. pol- annak eladók.

ando  
háron  
világr  
RZA LÁSZI  
XVII  
ab nem jek  
tra. A csón  
keték az ár  
yogtak, nem  
és a krock  
len pillanath  
kat. A korb  
eti nyelve, f  
Valamit ért  
iadtam a p  
ívüli bozító  
e, vontassa  
yelemem ala  
atlanul. A n  
elrendeltem  
ak pedig  
gkisebb gya  
rab még m  
borba érve la  
válkozik. Ke  
a megszabad  
toni nevelés  
s meglátsoz  
ncs Ali, —  
őjj a levegő  
nni.  
ám hároms  
mely megáll  
ei volt.  
sokára lélek  
dó felől az  
uháján a du  
ldrevágódot  
ram, végünk  
a tábor. N  
Charles — ki  
z őrséget m  
nézni, lősze  
a szokásos  
vilván! pecs  
ben rózsét  
lángolva ég  
tépett arab  
li, megvizsg  
ab arcán sze  
ott az érzelt  
az öröm lá  
lázatos szer  
em akart e  
ben ment, m  
ember fele

(Folyta)

ogén h

és géplak  
ték és m  
k szerelés  
yos árakért  
nár An  
Sáfrány M

tott tehén  
nyaföld kia

képeslapok  
tó füzetek  
szlet tart M

es erősebb  
rmati fűszer

-konyhas ía  
Cim: Szék

## Foglalkoznia kell a városnak a tanyai kirendeltségek megteremtésével

A nagykirályságiak már két ízben is kérték a várost, hogy állítson fel a népháznál járható kirendeltséget. A város fedezet hiányában mindkét alkalommal elutasította a kérés teljesítését. Erdőháti Nagy János felelősséget adott be a közgyűlési határozat ellen, a felelősséget szerdán tárgyalta a kisgyűlés.

A javaslat az volt, hogy a kisgyűlés utasítsa el a felelősséget, mert a város maga látja a legjobban, hogy van-e fedezete ilyen célra.

Dr Vecseri István hozzátette, hogy egyébként sincs szükség a határban járható kirendeltségre, a tanyaiak ugyanis bejönnek hetipiacra a városba és akkor kiválthatják a passzust.

Dr Kozma György főispánnak nem ez a véleménye. A tanyaiak tudják a legjobban, hogy szükségük van-e járható kirendeltségre. Kérvényük és felelősségük azt mutatja, hogy szükségesnek tartják helyzetük könnyítésére a passzusiró kirendeltséget. Kívánatos is volna, ha a tanyavilág közigazgatási kirendeltséghez jutna, de ezidő szerint nincs olyan jogszabály, amellyel a vármegye kötelezhetné a várost, hogy tegyen eleget a tanyaiak kívánásának. Dr Cicatricis Lajos is jogosnak

mondja a tanyaiak igényét. Nem lehet elzárkózni az elől, hogy a tanyaiak legalább a legminimálisabb közigazgatási szolgálatot meg ne kapják. Fel kell hívni a várost, hogy behatóan foglalkozzék ezzel a kérdéssel.

Dr Csergő Károly alispán hangzott, hogy szükség van tanyai központok létesítésére. A belügyminiszter már meg is állapította, hogy a szentesi határban hol létesítendő tanyai központok, de egyelőre nincs meg a rendelkezés a központok megszervezéséről. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a város ne tehetne kezdeményező lépéseket a központok megszervezésére. Természetesen nem lehet csak egy helyen közigazgatási kirendeltséget felállítani, hanem szervesen az egész határban ki kell építeni a közigazgatási szolgálatot. Erdőháti felelősséget most el kell utasítani, mert a megye sem tud fedezetet megjelölni a nagykirálysági tanyai kirendeltség felállítására, ellenben a határozatba bele kell venni, hogy a kisgyűlés szükségesnek tartja, hogy addig is, míg a tanyai közigazgatás kérdése országos rendezést nyer, a város vegye újabb tárgyalás alá a szentesi határban létesítendő közigazgatási szolgálat megszervezésének kérdését.

**Jó minőségű**  
**kerékpár és alkatrész**  
legolcsóbb **WELLISCH gépraktárban.**

## Ingyen szérumot kért a megye a sertéspestis leküzdésére

A vármegye területén a sertésállományban nagy pusztításokat végez a sertéspestis. Ez okból az alispán előterjesztést tett a földművelésügyi miniszterhez aziránt, hogy a sertésvész elleni védekezés céljaira a szegénysorsú sertés tulajdonosoknál leendő felhasználás végett 15 liter sertéspestis-szérumot utaljon ki díjmentesen, amelyből ingyenesen beoítják a szegényebb családok állatait. A törvényhatósági állatorvosi hivatal jelentése szerint jelenleg Szentes város és nyolc község van sertésvészettel fertőzve, ezek közül három községben a betegség járványos jellegűt öltött. A kiutalandó szérumot

ezen helyeknek fogják rendelkezésükre bocsátani.

Az oltásokhoz szükséges sertéspestis-vírus beszerzéséről hatóságilag gondoskodnak oly módon, hogy mind egyik község a reá eső költséget, ami jelentéktelen összegben fog mutatkozni, arányosan viseli. Amennyiben ez nagyobb akadályba ütköznék, a fedezetlen összeget a vármegyei ebadó-alapból fogja kiutalni az alispán. Remélhető, hogy a további fertőzés elleni védekezés kellő eredménnyel jár és sertésállományunkat a nagyobb mérvű elhullásoktól mentesíteni fogják.

—o—

**Fehér és színes nyári CÍPŐK nagy választékban**  
**KOVÁCSNÁL**  
Fürdőruha, fürdőcipő nagy választékban.

## Ujabb kifogások a vágóhid ellen

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén az alispán a következő bejelentést tette:

— Az utóbbi időben Szentes város vágóhídi üzemére vonatkozólag komoly kifogások merültek fel és ebben az ügyben még február és április hónapokban vizsgálat tárgyává tettem a vágóhídi és husvizsgálati díjak szedését, továbbá ezen díjaknak az előző években tett intézkedésekhez képest vágóhid építésére való tartalékolását. Megvizsgáltam továbbá azt a kérdést is, hogy miután a jelenlegi vágóhídi berendezés teljesen elavult és a követelményeknek nem felel meg, biztosítható-e a pénzügyi előfeltételek ahhoz, hogy a város egy új vágóhidat építsen, vagy ha ez nem volna lehetséges, a jelenlegi vágóhid átalakítását és teljes jókarba hozatalát hajtsa végre.

— Junius hóban a közérdeklőségek felügyelő hatósága is felülvizsgálta a helyszínén a város közvágóhidüzemét és annak eredménye alapján igen fontos észrevételeket tett és a további lépések megtételét is elrendelte. Ennek alapján intézkedtem aziránt, hogy Szentes város a közvágóhídi szabályrendeletet dolgozza át és a mai követelményeknek mindenben megfelelő módon ujonnan alkossa meg és terjeszse fel jóváhagyás végett. Intézkedtem aziránt, hogy a vágóhíd területén felépített bélmű-épület használata körüli kifogások szintén megvizsgáltsanak és ez az üzem, valamint a vágóhídi melléktermékek értékesítése kellően rendeztessék. Intézkedtem aziránt is, hogy a város egy megfelelő új vágóhíd építése kérdését vegye tárgyalás alá és ezt az ügyet a vonatkozó tervezet és költségvetés bemutatása

mellett terjessze megfontolás végett a város képviselőtestülete elé.

— Mindezen intézkedésekre most már okvetlen szükség volt, mert a városi vágóhid-üzem jelenlegi állapotában elavult, a korszerű egészségügyi követelményeknek megfelelni nem tud, ezzel szemben a vágóhídi díjak magasak és a jelenlegi berendezésekhez viszonyítva a vágóhídon nyújtott ellenszolgáltatásokkal nincsenek arányban. E kifogásokat okvetlen el kell oszlatni és ezt a kérdést mielőbb rendezni, mert ehhez az ügyhöz a város közönségének igen fontos gazdasági és közegészségügyi érdekei fűződnek.

**Tropical anyagok**  
megérkeztek  
megbízható ezért olcsó  
**Bucs à ny-szabó**

## Megsemmisített a kisgyűlés egy városi határozatot

Szentes város képviselőtestülete már régebben szakdíjnokokká minősítette azokat a díjnokokat, akiknek egyetemi végzettségük van. Ezt a határozatot vitéz dr Bonczos Miklós vármegyei főügyész felelősséggel támadta meg. Felelősségében azt mondja, hogy a képviselőtestületnek nem volt joga szakdíjnokokká minősíteni egyes díjnokokat, mert a városnál nincs szakdíjnoki állás. A városnak előbb szakdíjnoki állásokat kell szerveznie, a szakdíjnokok fizetéséről a költségvetésben gondoskodni, csak azután lehet egyes díjnokokat szakdíjnokokká átminősíteni.

Dr Papp Imre és társai is felelősbetűk a határozat ellen. Azt kérik, hogy három évre visszamenőleg mondják ki szakdíjnoki minősítésüket.

Dr Debreczeni László és társai viszont észrevételt adtak be a határozat ellen, azt állítván, hogy nem is kellett közgyűlési határozat a szakdíjnoki átminősítéshez, ezt a polgármester a saját hatáskörében elintézhette volna. Ebben az esetben természetesen elesne a főügyész felelőssége.

Az ügyet tegnap tárgyalta a kisgyűlés. A kisgyűlés helytadott a főügyész felelősségének, a többi felelősséget, illetve észrevételt elutasította. A kisgyűlés megsemmisítette a városi határozatot és figyelmébe ajánlotta a városnak, hogy előbb szervezzen szakdíjnoki állásokat, csak azután alkalmazzon szakdíjnokokat.

**TUDOMÁNYOS**  
**MOZGÓSZÍNHÁZ**

Csütörtökön 6 és 9 órakor mérsékelt helyárrakkal 2 nagy film egy előadásban 3 óras előadások!

A döbbenetes izgalmas legidegtesztőbb filmje, a:

## Rémület szigete

Főszerepben: Charles Pickford és Elmsabeth Young. — 20.000 dollár vérdíj! Borzalmas taifun! Vadállatok pusztítása!

II.

JACK HUBERT nagy vigjátéka:

## Asivatagkalózzai

(A fekete sejk.)

Eredeti felvételek: Egyiptom, Szahara Kairó.

—: KÜLÖN

Kukoricadara, apróda koric legolcsóbban un Dezsónéi Rákóczi Felsőpárt.

Eladó egy keveset há pár sürgösen; értekez 152.

Elsőrendű gabonaszacsó árban újból kapl láné fűszerüzletében, ucca 29.

Tolószék (tolókocsi) állítható, nagyon jó nyos áron eladó. Ciban.

Vessző, ricset eladó 33 szám.

Tóth József ucca 29 s mennyiségű darab-té

Értvesztett a fertői fősosztóknak. Megtalál ben adja le Kisgörgt

Magas termetre való egy jóállapotban lévő megvételre keresünk fűszerüzlet.

Ingyen adok kihordak, Kisgörgös ucca

Gőzfürdő szeptember pénteken; kádfürdő vasárnap, hétfőn.

Erős járgányt keresek letjavításért lakást használattal, központi Wesselényi ucca 78

Eladó varrógép, vilap jó állapotban K

Eladó egy nagy fűkeresek katolikus könyvet. Csillag u Gábor.

Miskarolás gróf Sarkady.

Férfikerékpárt, has keresek. Fontos, Paksi férfiszabó,

Gépszij, zsákárúk legolcsóbb árban el letfizetésre is kapl kedésben Szentes

Használt kis Sim eladó Bocskay u

Középiskolai tanászt. Kátai ucca 11

Nagy vasajtót meg a kiadóhivatalban

Megvételre keresek levő morzsolt kukca 7.

Járgány jóállapotbanél Kossuth ucca

Egy gram aranyétkoronáért 34 fillé óras és ékszerész,

Mindenféle ócskavállalok, Berki La ucca 177.

Izletes háziszalonitörköly-palinka, bo — reklám árak Sándor ucca, Váml

Gimnázistákat latin vagy magánvizsga ucca 13 szám.

Megvételre keresek értekezni lehet Mag cseri ucca 44, Hő Szentesi képeslap használható füzetek míg a készlet tart dónél.

Elsőrendű hegyi lilitertől felfelé Pincé

Sifonok, ágy, szubtorok eladó Szent alatt.

Harmadik és negyvek és egy sodor Mecs Balogh ucca

## Rendelet a földhöz jutottak tartozásainak rendezéseiről

A hivatalos lap szerdai száma közli a földbirtokrendezés során földhöz és házhelyhez jutottak tartozásainak rendezéséről szóló rendelet végrehajtása tárgyában a pénzügyminiszter által kiadott rendeletet.

A rendelet részletes intézkedéseket tartalmaz arra, hogy a földhöz és házhelyhez jutottak által fizetendő mérsékelt megváltási árat a községi előjáróságok rövid időn belül számítsák ki és a juttatott tartozásait a már teljesített fizetések figyelembevételével, ugyancsak az évenként fizetendő szolgáltatások összegét állapítsák meg.

A községi előjáróságok kötelesek a mérsékelt megváltási árat s az elvégzett elszámolás szerint a juttatott ter-

hére jelentkező tartozásokat feltüntetni, valamint az évi szolgáltatások összegét magukban foglaló kimutatásokat közszemlére kitenni. Ezeket az érdekeltek megtekinthetik s a kiszámítások ellen a pénzügyigazgatósághoz, annak határozata ellen pedig a pénzügyminiszterhez felelkezhetnek.

A rendelet szerint az 1921. szeptember 7-i kataszteri tiszta jövedelem helyett az 1931. december 31-i kataszteri tiszta jövedelem alapján kell a megváltási árat megállapítani, ha ez az utóbbi az alacsonyabb. Lehetővé teszi ezenkívül a rendelet azt is, hogy a közlegelők megváltási ára indokolt esetekben tovább mérsékeltesék.

**Egy jó fotográfia a legszebb emlék!**  
Fényképeztesse le magát

**Fridrich műtermében**  
Kossuth ucca, Görög-udvar.

## Felelkezés nemlétező határozat ellen

A gazdasági iskola létesítésének tárgyalása alkalmával a városi közgyűlés elfogadta a minisztériumnak minden kikötését. Ugyanakkor a polgármester bejelentette, hogy többen felajánlották a házukat a város utján a minisztériumnak gazdasági iskola céljaira. A polgármesternek az volt a javaslata, hogy a közgyűlés ne határozzon az ajánlatokról, melyek különben is a minisztériumnak szólnak, csak terjessze fel az ajánlatokat a miniszterhez.

A közgyűlésen nagy vita támadt ekörül és hangoztatták, hogy a közérdek azt kívánja meg, hogy az állam építkezések a gazdasági iskola céljaira, ne pedig házat vegyen.

A vita azzal végződött, hogy a polgármester kijelentette, hogy nem a köz-

gyűlés határozatából kifolyólag, hanem egyszerűen hivatalos uton fogja továbbítani az ajánlatokat. A közgyűlésen azonban olyan heves volt a hangulat, hogy az ügyben hozott határozatot nem is figyelte meg a képviselőtestület. Ennélfogva Kiss G. Jenő abban a hiszemben, hogy a határozatba belekerült a házladási ajánlatok felterjesztése is, megtebelezte a határozatnak ezt a részét és tiltakozott az ellen, hogy a város mintegy inngattanközvetítő legyen.

A felelkezés tegnap a kisgyűlés elé került. A kisgyűlés megállapította, hogy a megtebelezett határozatban nincs benne az a rész, amely ellen Kiss G. Jenő felelkezett, ennélfogva tárgyalanná vált a felelkezés.

**Villanszerelést havi részletre is olcsón készít és javít**

**Kovács Kálmán**

Kossuth u 11 Zseni-f. ház. Villamos iroda mellett. Mágnesezés garanciával.

## Kevés a munkaerő az árvaszékeknél

Dr Panyik Tóth Demeter tb. vármegyei árvaszéki elnök bejelentette a közigazgatási bizottság szerdai ülésén, hogy az év első felében a vármegyei árvaszék 6979 aktát intézett el, hátralék nincs. A szentesi városi árvaszéken az első félévben 2216 akta várt elintézésre, de az előadók 236, a kiadóhivatal 177 aktaival hátralékban vannak.

A szentesi hátralékoknak az a magyarázata, hogy az előadók közül is, a kiadóhivatalból is hiányzik egy-egy munkaerő.

A közigazgatási bizottság kimondta, hogy harminc napos haladékot ad

a szentesi árvaszékeknek a hátralék feloldozására. Egyidejűleg felhívják a polgármestert, hogy gondoskodjék arról, hogy az árvaszék kiegészítő munkaerőt kapjon.

Vitéz dr Bonczos Miklós vármegyei főügyész megállapította, hogy a vármegyei árvaszék elismeréseméltó, dicséretes munkát végzett a félév alatt, noha ott is tisztviselőhiánnyal küzdenek. Ezt a munkatempót azonban sokáig nem bírhatja az árvaszék, ezért is kívánatos, hogy az üresedésben levő állások betöltéséig is kiegészítő munkaerőt kapjon az árvaszék. Helyes volna, ha egy közigazgatási gyakornokot az árvaszékhez osztanának be.

Az alispán azt felelte, hogy szándékában is van, hogy rövidesen kirendelje a megyei árvaszékhez egy közigazgatási gyakornokot. Sokat segített az árvaszéki tisztviselőhiánnyon, hogy odaosztotta be szolgálattételre dr Páhy Ferencet, akiben kitűnő munkaerőt nyert az árvaszék és akit a főispán a napokban tb. árvaszéki ülnökké nevezett ki. A legjobb megoldás a harmadik árvaszéki ülnöki állás rendszeresítése volna, de ezt a minisztérium nem engedélyezi.

Az alispán is nagy elismeréssel szólt a megyei árvaszék nagy teljesítményéről.

## Miért késik Ön

a vásárlással, amikor a pénze fogy  
jőjön hozzánk s kevés pénzéért olcsón  
sok árut adunk.

10 dkg. szemes bors	50 fillér
10 " pörkölt kávé	68 L-től
10 " selyem cukor	18 fillér
10 dkg. szepazemű mazsola	14 fillér
1 " tea	16 f.-től
1 liter tea-rum	3— P
1 kgr. kakaó	2'80 P
1 " csokoládé	3'20 P
1 " erős szóda	56 fillér
1 " mosószóda	16 fillér
1 " kristály-keményítő	66 fillér

**GROSSMANN & C.**

VÁSÁRTÉR.

OLCSÓN SOK ÁRUT ADUNK!

## Államsegélyt kapott a tüdőbeteg gondozó

A belügyminiszter a Szentesen működő és a szentesi vármegyei közkórházzal kapcsolatban fennálló tüdőbeteg gondozó intézet fenntartási költségeire 2000 pengő államsegélyt engedélyezett és utalványozott, egyben tudomásul vette, hogy a vármegyei közkórház megfelelő helyiséget és röntgenkészüléket bocsát az intézet rendelkezésére és hogy az intézet fenntartási költségeihez a vármegye évi 1500 pengő segéllyel, a város pedig évi 500 pengővel járul hozzá.

## Lapkiherdőt

kerékpárral,

**felvesz**

lapunk kiadóhivatala.

## Tisztviselők üdvözlése és bucsuztatása a megyeházán

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a főispán melegen üdvözölte dr Szepessy Aladár pénzügyigazgatót, Kiss Károly tanfelügyelőt és Beck Jenő állategészségügyi tanácsost előlépésük alkalmából.

Az alispán megemlékezett arról, hogy véglegesen megvált a szolgálatból dr Borbély Károly vármegyei árvaszéki elnök.

— Dr Borbély Károly — mondotta az alispán — mintaképe volt a becsületes, hűséges és a kötelességét mindenkor a legnagyobb odaadással teljesítő tisztviselőnek. Ügyeszetete, pontosságga és precíz munkája követendő példa lehet minden közigazgatási tisztviselő számára. Mindezek mellett az árváltságait mindenkor a legteljesebb lelkiismeretességgel és meleg szívvel intézte, érdekeiket igaz lélekkel védte és szívvel viselte.

Indítványozta az alispán, hogy a közigazgatási bizottság fejezze ki köszönetét buzgó szolgálataiért, érdemeit pedig iktassa jegyzőkönyvbe.

Az indítványt egyhangulag elfogadták.

Megemlékezett az alispán Lakos Imre irodafőtiszt nyugalmába vonulásától is, aki negyven évig buzgón szolgált a vármegyét. Távozására veszteség a tisztikarnak és Lakos Imrét a tisztikar szeretete és becsülése kíséri a becsületben és kötelességteljesítésben eltöltött hosszú szolgálat után a nyugalomba vonulása idején.

## ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel értesítjük igen tisztelt megrendelőinket, hogy

**férfi és női szabóságunkat**

Szent Anna ucca 3 szám alól

**Vass ucca 2 szám alá helyeztük át.**

Szabóságunkban úgy a férfi, mint a női divatban a legkényesebb igényeket is kielégítően, méltányos áron szolgáljuk ki mélyen tisztelt megrendelőinket. További szives pártfogást kérjük.  
**Hj. DONGÓ FERENC és KORMÓS ILONA**  
uri- és női szabósága.

**Befőttes üvegek**

legolcsóbbak

**KÁNTORNÁL**

Telefon 65. Tóth József u. 59.

## Kedden kerülnek tárgyalásra a szentesi fegyelmi ügyek

A közigazgatási bizottság a múltkoriban több szentesi tisztviselő ellen fegyelmi eljárást rendelt el. Ezekben a fegyelmi ügyekben már befejeződött a fegyelmi vizsgálat és arról értesültünk, hogy a fegyelmi hatóság sürgősen ítélettel akarja lezárni az ügyeket. Valószínűleg már kedden tárgyalásra kerül Dóczy Ferenc árvaszéki ülnök és társainak fegyelmi ügye és ugyancsak kedden tárgyalja a vármegyei fegyelmi vá-

lasztmány dr Kréter Kálmán fegyelmi ügyét is, melyben a vádindítvány az eljárás megszüntetését javasolja.

Kedden egyébként a fegyelmi választmány elé kerül — ugyancsak megszüntető ügyészi vádindítvánnyal — dr Pinoska János csongrádi polgármester, és ekkor tárgyalják másodfokon dr Molnár Gyula kiskisálysági jegyző fegyelmi ügyét is.

## Russia ZOV traktorok

Adómentes petróleum, benzín, nyersolaj kártelen kivál.

Telefon: 80.

„A MI BOLTUNK” Kossuth ucca 26.

Magyar Petróleum Ipar R. T. raktára a vasútállomáson.

## Félelmében elbujdosott a fiatal „biciklikölcsönző”

Megirtuk tegnapi számunkban, hogy milyen kalandos körülmények között került vissza Gulyás Imre Stammer Sándor ucca 50 szám alatt lakó kereskedő kerékpárja, amelyről azt hitte, hogy soha többé nem kerül elő. Kiderült, hogy a biciklit egy fiatalkori fiu vitte el az üzletajtó elől és néhány órahosszat karikázott rajta a városban. Amikor azután beléunt a kerékpározásba, félt visszavinni gazdájához a gépet, ehelyett beletolta a Kurcába és sorára bízta. Ugy talált rá a kereskedő egyik ismerőse a biciklire, amelyet azután visszajuttatott jogos tulajdonosához.

A rendőrség lefolytatta az ügyben

a nyomozást és hamarosan megállapította annak a fiatalkorúnak a kilétét, aki „kölcson vett” Gulyás Imre kerékpárját. Felkeresték a gyanúsított lakóhelyét, hogy kikérdezzék, — azonban legnagyobb meglepetésre már nem találták meg odahaza. A fiu hozzátartozói ijedten újságotlák, hogy a gyerek már napok óta nem járt odahaza, még a hét eleje előtt eltávozott otthonról. Miután a kereskedő most már bizonyára nem kívánja majd a fiu megbüntetését — hiszen inkább gyerekcsínynek tekinthető az egész ügy — a rendőrségnek ezután azzal lesz dolga, hogy kinyomozza a fiatalkorú tartózkodási helyét.

## Dömsödi Gábor értesül kedves vevőit és ismerőseit, hogy

**fűszerüzletét** saját házába, Bercsényi és Vörösmarty ucca sarokra helyezte át.

## Folyik a vizsgálat a vasuti szerencsétlenség ügyében

A szegedi személyvonatot Vecsés és Üllő között ért szerencsétlenség ügyében a vasuti szakértőkből és csendőrtisztekből álló bizottság elsősorban azt igyekezett megállapítani, hogy mi okozta a tehervonat kettészakadását, másodsorban pedig, hogy a tehervonat utolsó kocsiján tartózkodó fékező miért nem vette idejében észre, hogy a vonat kettészakadt.

A fékező elmondotta, hogy a vonatot a kettészakadás után tovább gurult a pályán, zökkenést nem érzett és a kocsiból kinézve sem vehette észre a nagy sötétségben és sűrű esőben, hogy mi történt a tehervonattal.

A csendőrség véleménye szerint kétségtelenül a tizenhárom kocsi leszakadása okozta a vasuti szerencsétlenséget és felhívta a MAV igazgatóságát, hogy indítson házi vizsgálatot annak megállapítására, hogy anyagi vagy személyi hiba okozta-e a vonatszakadást. Ennek megállapítása után pedig tevének meg a feljelentést az ellen, akit a felelősség terhel.

A MAV szerdán délelőtt kezdte

meg a házi vizsgálatot. A helyszínről a szerencsétlenség nyomait már eltakarították, csak a pályatöltés két oldalán jelzi még az összeroncolt vasuti kocsi törmeléke a végzetes éjszakát. A pályatestet helyreállították, az elgörbült vasuti sineket kicserélték és a forgalmat most már zavartalanul bonvolítták le.

Tegnap a helyszínen kihallgatták a két vonat személyzetét. A vizsgálat előreláthatóan két napot vesz igénybe.

## Új üzlet nyílt!

Vass Ilonka és Huszthy József

DIVAT és RÖVIDÁRU

üzletüket megnyitották Br Harcker u. 1. Apolló drogéria mellett. Kérjük a nagyérdemű közönség szíves támogatását.

## Új buzából

is legjobb lisztet kap és külön kenyeret süthet, ha a

**SZÉKELY**  
gőzmalomban  
örüllet.

Szíves pártfogást és támogatást kér ifj. SZONDA LAJOS bérlo.

## Folytatódik

### az időjárás javulása

Még messze vagyunk attól, hogy a nyár visszatérterő beszélhetnénk, de a zord november már elmúlt. Szerdán erőteljesebben megindult a felmelegedés, de gyakori volt a borultság és esőtől is kellett tartani, pedig most egy ideig a kukorica sem kíván több esőt.

A meteorológiai intézet azt jelenti, hogy az európai időjárás helyzet még mindig nem jutott nyugvópontra. Nyugat Európában már elég erős a felmelegedés, csak hogy erősen felhős az idő. Németországon át ujjb óceáni levegőhullámok hatolnak előre a szárazföld belseje felé. Az egyik ilyen hullám tegnap délben már Magyarország nyugati széleit is elérte. Ez a levegőhullám hamar átvonul az országon. Ezt nem tekintve folytatódik nálunk a javulási folyamat. Csütörtökre ismét feljebb megy a hőmérséklet egy-két fokkal. Az égbolt változóan felhős marad és egy-két helyen még délutáni zápor is lehet.

## Gazdák öröme.

Hogy elhasznált ekélt, boronált, vetőgépet stb. gazdasági szerszámait ujjal cserélheti, kedvező részletfizetéssel az eredeti Bächer-Melichar Umrath és társa eke és vetőgépgyár helyi képviselőténél.

NYIRI GÁBOR KÁROLY-nál

Telefon 21.

Kossuth utca 32.

## Az iskolák városi támogatása

A városi képviselőtestület támogatást szavazott meg a női kereskedelmi szaktanfolyam fenntartására. A határozatot a tegnapi kisgyűlés azzal hagyta jóvá, hogy a támogatás csak akkor folyósítható, ha az 1938-as költségvetésből a miniszter nem törli az erre a célra beállított összeget.

Ugyancsak támogatást szavazott meg a képviselőtestület a létesítendő leánygimnázium támogatására. Ezt a határozatot dr Csák Gyula megfélebezte, többek között amiatt, hogy a leánygimnázium nem lesz nyilvános jellegű és csak magánérdeket fog szolgálni.

A kisgyűlés elutasította a felebbezést, de kimondotta, hogy a támogatás csak akkor adható meg a város részéről a leánygimnáziumnak, ha a miniszter is jóváhagyja a határozatot, illetve az ezen az alapon a költségvetésbe beállított összeget, továbbá, ha a leánygimnázium megkapja a nyilvánossági jogot.

## Egy liter

**ARATÓPÁLINKA, 50 százalékos 1 P 86 f.**

Grossmannál.

## KÖLÖNFÉLE

ra, apródara, árpac  
csóbban beszerezh  
Rákóczi Ferenc

keveset használt n  
n; értekezni Széche

gabonaszások az is  
jből kaphatók Mü  
izletében, Lord Ro

olókocsi), mely fe  
gyon jó állapotba  
ladó. Cim a kiadó

et eladó Rotherm

ucca 29 szám alatt  
darab-tégla eladó.

fertői földuton eg  
Megtaláló jutalom  
Kisgörgös ucca 20

etre való férfiruhák  
ban lévő konyhas  
eresünk. Nagyheg

kihordásra vályog  
ős ucca 17.

ptember 1-ig vas  
időfűdő péntek,  
tfőn.

keresek megvétel  
lakást adok nagy  
központhoz közel  
cca 78.

ép, villanyvasaló  
ban Kisér ucca 25  
egy fürdőkád, me  
ikus III. osztályu  
lag ucca 6 szám,

óf Tisza István

, használtat me  
os, hogy a váz jó  
ó, a mozi melle

ruk és vizmenté  
an dus választék  
zapható Simkó b  
ntesen.

Singor varrógép  
ucca 18, Orosz

unámó pótvizsgá  
11 szám.

megvételre keres  
ban.

esek nagymenny  
ukoricacsutkát. S

otban lévő elad  
cca 32.

nyért 3 pengőt, e  
fillért fizet We  
ész, Kossuth uc

skavasat veszek,  
i Lajos Rákóczi

ilonna, sültzsi,  
a, bor aratásra,  
ak — Gulyás,  
Vámháznál.

latinból előkés  
izsgára tanárnó.

reszek kutagast é  
t Magyartés 19, v  
Héjja Mihály.

slapok, iskolák  
izetek olcsóért k  
tart Molnár papir

gyi bor kapható c  
Pintér ucca 1 sz.

sublót és külön  
zent Imre hg uc

negyedik polgáris  
sodronyos vaság  
ucca 9.

## KÖLÖNFÉLE

ra, apródara, árpádara, kukoricsban beszerezhető Brankó Rákóczi Ferenc ucca 153, 3543-15

keveset használt női kerék-; érkezni Széchenyi ucca 3512-15

gabonaszákok az ismert ol-; jából kaphatók Müller Gyuztetében, Lord Rothermere 3464-15

olókocsi), mely fekvőre is; gyon jó állapotban jutá-; ladó. Cim a kiadóhivatal-; 3347-L

et eladó Rothermere ucca 3473-15

ucca 29 szám alatt nagyobb; darab-tégla eladó. 3492-15

fertői földuton egy fekete; Megtaláló jutalom ellené-; Kisgörgös ucca 20 alatt. 3491-15

stre való férfiruhák eladók; ban lévő konyhaszekrényt; eresünk. Nagyhegy 400 sz., 3486-15

Kihordásra vályogtörmelé-; ds ucca 17. 3488-15

ptember 1-ig vasárnap és; időfűdő péntek, szombat; tfón. 3506-15

keresek megvételre, épü-; lakást adok nagy kert-; központhoz közel; cim:; cca 78. 3538-15

ép, villanyvasaló és főző-; ban Kiser ucca 25. 3538-18

gy fűrdőkád, megvételre; ikus III. osztályu elemista; lag ucca 6 szám, Dancsó 3554-18

óf Tisza István ucca 32. 3549-18

, használtat megvételre; os, hogy a váz jó legyen. 3616-25

ruk és vízmentesponyvva; an dus választékban rész-; capható Simkó borkeres-; ntesen. 3619-25

Singor varrógép olcsón; ucca 18, Oroszné. 3634-22

unámó pótvizsgára előké-; 11 szám. 3633-22

megvételre keresek. Cim; ban. 3631-29

esek nagymennyiségben; ukoricacsutkát. Szilla uc-; 3629-25

otban lévő eladó Nyiri-; cca 32. 3630-22

nyért 3 pengőt, egy ezüst; fillért fizet Weinberger; ész, Kossuth ucca 16. 3626-25

skavasat veszek, rostálást; i Lajos Rákóczi Ferenc 3624

lonna, sültzsir, olcsó jó; a, bor aratásra, párkorpa; ak — Gulyás, Stammer; Várháznál. 3637-25

latinból előkészít pótv-; izsgára tanárnő. Villogó 3576-18

reszek kutagast és gémet; t Magyartés 19, vagy Ve-; Héjja Mihály. 3572-18

slapok, iskolákban nem; izetek olcsóért kaphatók; tart Molnár papirkereske-; 3643-17

gyi bor kapható olcsón 25; Pintér ucca 1 sz. alatt. 3613-22

sublót és különböző bu-; zent Imre hg ucca 14 sz. 3610-24

negyedik polgárista köny-; sodronyos vaságy eladó; ucca 9. 3607-25

## NAPIHIREK

CSÜTÖRTÖK, július 15. — Róm, kath: Henrik cs. Protestáns: Henrik. Nap két: 4.17, nyugszik: 19.53, hold két: 12.47, nyugszik: 22.48 órákor.

**Időjelzés:** Mérsékelt nyugati-északnyugati szél. Több helyen — főként az ország nyugati felében — még eső, egy-két helyen zivatar. A hőmérséklet lassan tovább emelkedik.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 19.40—20.40, árpa 12—14.50, zab 13.50—15.50, tengeri 9.50—10 pengő.

**Eljegyzés.** Ónodi Szabó Ilonát eljegyezte Petrik Dezső (Budapest).

**Halóhírek.** Részvétellel értesültünk, hogy Konkoly Józsefné, született Tar Mária szorgalmas, munkás élete, 61-ik, boldog házassága 40-ik évében, hosszú, súlyos szenvedés után folyó hó 13-án a betegek szentségével lélekben megerősödvé, csendesen elhunyt. A kedves halottat folyó hó 15-én csütörtökön délután 3 órákor a róm. kath. egyház szertartásai szerint a Kálvária temető halottasházától kisérük ugyanaabba, a temetőben lévő pihenőhelyére. Gyászolják: férje, gyermekei, menyje, veje, unokái, testvére, sógorai, sógornői és kiterjedt rokonsága.

**Áthelyezés.** Az alispán dr. Matu-sovits Árpád közigazgatási gyakornokot a kötelező vármegyei központi szolgálat eltöltése végett Dorozsmáról a vármegyei központba helyezte át.

**Államsegélyt kapott a csipke-tanfolyam.** A belügyminiszter a Szentesen működő csipke háziipari tanfolyam céljaira forgótöke gyanánt 500 pengő államsegélyt engedélyezett. A tanfolyam most már rendes háziipari üzemmé alakult át és pedig 50 munkással, mely létszám a jövőben az üzem fejlődése folytán remélhetőleg fokozható lesz.

**Az idén jobb az adófizetési készség, mint tavaly.** Dr. Szepessy Aladár pénzügyigazgató bejelentette tegnap a közigazgatási bizottságban, hogy Csongrádmegye adófizetői az idei év első felében 169.000 pengővel több adót fizettek be, mint a múlt év hasonló időszakában. Az adóhátralék július elsején 66.8 százalékos volt.

**Alkoholisták, akik gyomorhurutban szenvednek, elvesztett étvágyukat napi 150 gramm természetes »Ferenc József« keserűvíz használata következtében gyakran meglepő rövid idő alatt visszanyerik.** Az orvosok ajánlják.

**Megölte a bor a gyermeket.** Házi András békéscsabadra gazda öt-éves fia felügyelet nélkül maradt otthon. A fiucska egy üveg bort talált és abból olyan nagymennyiséget ivott meg, hogy mire szülei hazatértek a mezőről, súlyos alkoholmérgezés következtében eszméletlenül találták. Orvoshoz vitték, de már nem lehetett segíteni a gyermekben. Alkoholmérgezésben meghalt. A szülők ellen eljárás indult.

**Három hónap alatt megtanít németül, angolul vagy franciául** évtizedes gyakorlattal rendelkező budapesti nyelvtanár Szentesen tanít. Cimek le adhatók a kiadóhivatalban.

## Autogén hegesztést

építési és géplakatos munkákat vízvezetők és fűrdőszoba berendezések szerelését és javítását méltányos árakért végez **Molnár Antal** géplakatos Sáfrány M. u. 30.

**Az arcbört elcsufító számos tisztátalanság, mint gyulladási pirosságok, pörselemek és pattanások, amelyek elégtelen emésztés következtében támadnak, a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által — reggelenként egy pohárral — rendszerint rövidesen eltűnnek.** Az orvosok ajánlják.

**A mozi három óras előadása.** »A rémület szigete« tegnap este megborzongatta a nézők seregét lenyűgöző jeleneteivel. Az Universal-filmgyár millió költséggel készítette el ezt a hatalmas dzsungel-filmet és sikerült is olyan rendkívül alkotnia, melyhez hasonlót nagyon régen láttunk. A taifun pusztítása, a fenevadak idegekre menő kegyetlenségei, az emberi gonoszság utólráhetetlen képei lázas gyorsasággal kergetik egymást. Nincs egy pillanat szünet. Szüntelen fokozódó jelenetek újabb és újabb izgalmat keltenek. A »Sivatag kalózái« című vígjáték mintha csak azt mondaná minden kockájával: mosolyogni, mindig csak mosolyogni. Ilyen nagy és érdekes műsor megérdemli a legnagyobb érdeklődést. A második előadás 9 órákor kezdődik.

**Felhívás.** Felkérem ugy az Iparos Kör, valamint az Ipartestület tagjait, hogy akik az Iparos Kör téli tűzifa és szén beszerzési akciójában részt kívánnak venni, az Iparos Kör vendéglősnél lévő aláírási ívet sürgősen írják alá, ahol az árak is megtehetőek.

**Iparügy.** Vácsi Imre (Kossuth ucca 17) béréséplésre kér iparendélyt!

**Felhívja olvasóközönségünk figyelmét a Grossmann-cég az olcsó árakra, akik elismert jó minőségű árut legolcsóbban hozzák forgalomba.**

**Ki hagyta a kukoricában a kerekpárját?** A rendőrségre bejelentették egy férfierekpart, amelyet a derekegyházi határész egyik kukoricásában találtak. Aki magáénak tartja a gépet, sürgősen jelentkezzen érte a rendőrkapitányságon, a 23-as számú szobában.

## Buzát és árpat

minden mennyiségben a legmagasabb napon vásárol

a Zsoldos malom és a Kenyérgyár

Telefon 5. Telefon 72.

## Becsülettel visszafizették a gazdák a vetőmagkölcsönt

Az inséges esztendőben Csongrádmegye bőven kapott különböző vetőmagvakat kölcsön a kormánytól. A gazdaközönség vállalta, hogy visszafizeti a vetőmagot, mielőtt ismét termése lesz. A megyebeli gazdák pontosan eleget is tettek vállalt kötelezettségüknek, amint az kitűnik abból a jelentésből, melyet Sánti János gazdasági felügyelő a közigazgatási bizottság tegnap ülése elé terjesztett.

A már esedékesé vált vetőmagkölcsönök visszafizetése a következő arányban történt meg:

buzából 89.84, rozsból 95.7, árpából 95.95, zabból 87.74, kukoricából 86.99 százalékot fizettek vissza az inség idején megsegített gazdák.

## Kávékeverékek

A legjobb minőségben legolcsóbb árban

## Gyarmati

fűszeresnél a mozi mellett ahol más fűszer és háztartási cikkek is a legolcsóbban szerezhető be.

## Köszönetnyilvánítás.

Öszinte hálával mondunk köszönetet mindazoknak a rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, megtisztelőknek, akik a mi felejthetetlen emlékü szerettünk

## ARADI LAJOS

folyó hó 11-én végbement temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek és részvételynyilvánításukkal nagy bánatunkat enyhíteni igyekeztek.

Szentés, 1937. július 15.  
A gyászoló család.

## Cserkészek a viharban

Mánta-Kölyuk, július 12.

Az igazak álmát aludta még a tábor, amikor hatalmas dörgés és villámlás közepette megérkezett az eső. Dörgött és villámlott, szinte megremegett a hegy is bele, de sátrunk szilárdan állottak a próbát. Reggelig zuhogott az eső, de a sátrak közül egy sem ázott be.

Reggel szép napsütéses időt kaptunk és Nyiri Géza és társai nyugodtan hozzákezdtek a táborkapu építéséhez. Fűrészelték, szögelték és egyszerre csak kibontakozott a táborkapu. A szép munkát a parancsnok ur külön szalámiadaggal jutalmazta.

Amíg az asztalos vagy építészkülönítmény a kapuépítéssel foglalatoskodott, a többiek elmentek fát gyűjteni. Megrakva tértek vissza az őrök. A legjobban Nagy Károlyék tettek ki magukért. Hatalmas fadarongokat kötötték össze zöldgallyakkal, úgy húzták a fát a tábor felé. Varga László is fényképezte őket.

A faszedést fadarabolás követte. Sándor Gyuszi volt a vezér, hatalmas baltát kérészt és mint ókon galdiátor küzdött meg a vastag fatörzsekkel.

A táborban nemcsak a bűnös veszi el a büntetését, hanem a munkás is elnyeri munkája jutalmát. Szépe (Öze), Gézi és Kréter olyan serényen dolgoztak, hogy a napostiszt nemokóra felmentette őket a további munkától.

Agárdi György.

## Mosott rongyot

vesz lapunk nyomdája.

Szentés város közgyámjától.

1957—1937. szám.

Árverési hirdetmény.

Szentés város árvaszékének fenti számú meghagyása folytán közhírré tesz, hogy a kiskoru Ruzs Molnár Lidia tulajdonát képező Belső- és Külső-ecseren fekvő 51 kishold szántó, legelő a beiseccseri 74 számú tanyával folyó évi július hó 19. napján délelőtt 11 órákor a közgyám hivatalos helyiségében (városháza em. 61. sz. szobában) 80 mázsa buza évi haszonbér kikialtási ár mellett nyilvános árverésen 1937. évi szeptember 29-től kezdve 3 egymásután következő gazdasági évre haszonbérbe fog adni. Bánatpénz 136 pengő.

Az árverési feltételek hivatalos órák alatt a közgyámnál megtehetőek.

Kelt Szentés város árvaszékénél 1937. évi július hó 12. napján.

3681-18 Woltf Károly városi közgyám.

Felelős szerkesztő és kiadó

V A J D A E R N Ö

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentésen.

## FÖLD

**Derekegyházán** 10 kat. hold vitézi telek haszonbérbe kiadó; értekezni lehet vitéz Téli Sándorral a városházán.

**A Pesti malom** mellett a Marsóczy-féle 2 házföld haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Jelenfi kereskedővel, Soós ucca.

**Haszonbérbe** kiadó 92 hold föld, értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 51 sz. alatt.

**Eladó** Szentlászlón fél házföld, kitűnő here; Kistökén 2 hold, Tehenesben 4 részlet szántóföldek; értekezni Szilágyi Jánosnál Felsőréten.

**Eladó** Kistökén 16 hold tanyaföld, Magyartés 80 alatti 6 hold föld; értekezni ugyanott, disznót tartásra vállaltunk.

**Haszonbérbe** kiadó Kaján 68 alatti 16 hold tanyaföld, értekezni ugyanott. Asztalparhelt és cserépkályha eladó. Rákóczi Ferenc ucca 73.

**Sárközi örökösök** kistökei 85 k. hold földjük eladó vagy kiadó; értekezni Nyiri ucca 17.

**Kiadó** haszonbérbe vagy felébe Kistöke 220 és 232 számú 137 hold föld egytagban, esetleg kéttagban; értekezni lehet 232, vagy Rákóczi Ferenc ucca 54 alatt.

**20 hold** föld haszonbérbe kiadó; értekezni özv. Négyesi Sándornénál Lakos ucca 28.

**18 hold** föld haszonbérbe kiadó; értekezni Keresztes ucca 10.

**Vekerlapon** a kövesut mellett 2 hold hereföld eladó; értekezni Zrínyi ucca 38.

**Derekegyházoldalon** 26 és Lapistón 18 hold föld haszonbérbe kiadó; értekezni Dózsa-köz 1 sz. alatt.

**Kiadó föld.** Eperjesen 37 hold föld haszonbérbe vagy fele munkálatra kiadó; értekezni Lakos ucca 25.

**Derekegyházi** osztott földből a 883-as parcella haszonbérbe kiadó; értekezni Alsóréten Vass Andrásnál.

**Kistöke** 16 számú tanyaföld árendába kiadó; értekezni Alsóréten 92 szám alatt.

**Kistöke** 363 számú tanya 52 hold földdel haszonbérbe kiadó, mindenkor lehet értekezni a helyszínen özvegy Barna Illésnével.

**Derekegyházoldalon** 191 szám alatt 21 kishold föld árendába kiadó; értekezni lehet Stammer Sándor ucca 27.

**Kiadó** Füst Sándornak Derekegyházoldalon huszonegy hold földje tanyával haszonbérbe; értekezni Mees Balogh ucca 20.

**Alsóréten** 177 szám alatt 9 kishold föld eladó; értekezni lehet Szent Anna ucca 14 alatt.

**A szegvári Kórogyóval** 47 szám alatt 15 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni Verbóczy ucca 11 alatt.

**Életjádékkal** földet, házat vennék. Fábrik Ferenc vendéglős, Kistöke 101 szám, szelevényi kövesut.

**Sürgösen** eladó Borza ucca 22 számú ház.

**Tóth István** örökösének nagynyomási házföldjük eladó; értekezni Mees Balogh ucca 19 alatt.

**Kaján** 31 szám alatt 18 hold föld haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Deák Ferenc ucca 101.

**Feles föld** 56 szántó, 8 hold gyp. haszonbérbe kiadó Eperjesen; értekezni Ruzs Molnár ucca 7.

**Négy öreghold** föld eladó Vekerlapon; értekezni Kishát ucca 7.

**Külső- és Belsőcsere** 22 hold föld felébe kiadó; értekezni lehet Temető ucca 46 szám alatt.

**Mucsihát** 22 számú 32 hold föld eladó; értekezni lehet Vecseri ucca 58.

**Haszonbérbe** kiadó I. Ábiánsbestyén 227 számú 70 holdas tanyaföld; értekezni lehet Bocskay ucca 34 szám alatt.

**Mástéi** javított házföld a Nagynyomáson eladó; értekezni lehet dr. Müller Gyulával Rothermere ucca 29 szám alatt.

**Mucsihát** 35 szám alatt 30 kishold föld tanyával október 1-től haszonbérbeadó, vagy eladó; értekezni: Közgazdasági Bank Rt. Hódmezővásárhely.

**Nagynyomáson**, királysági uton városhoz közel félházi szőlőföld terméssel vagy termés nélkül eladó; Boross fűseres, Nyiri-köz.

**Kistökén** 36 kishold föld eladó. Felvilágosítást ad: dr. Wellisch István ügyvéd.

**86 kishold** föld Alsóréten felébe kiadó; értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 2-a; 3688-15

## HÁZ

**Tóth József u. 31 számú 4 szobás, fürdőszobás, hallos csaldli ház, istállóval, garázeval — eladó. Értekezni a Mozinál lehet.**

**Sáfrány Mihály** ucca 11 számú ház eladó; értekezni lehet a kórházgondnoknál.

**Eladó** szép nagy udvaru kertes ház, sok cserepes jó épülettel; Jókai ucca 18.

**Jókai ucca** 131 számú ház belső fele eladó, értekezni lehet Remzso fűseresnél a laktanyával szemben.

**Béládi ucca** 3 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott.

**Központ** közelében, a csongrádi ut mellett eladó Széchenyi ut 34-a számú ház, üzletnek is alkalmas.

**Eladó** Knézich Károly ucca 2 számú ház (Vásárhelyi ut mentén); értekezni lehet ugyanott hétfőn és csütörtökön.

**Ruzs Molnár** ucca 5 számú ház kiadó, azonnal elfoglalható, egész udvar, kétszoba, mellékhelyiségekkel, villany, víz bent; értekezni Apponyi-tér 32.

**Eladó** Dobó ucca 4 szám alatti ház szabadkézből olcsó árért; értekezni a helyszínen.

**Központban** a Bocskay ucca 20 számú ház — esetleg két részre osztva is — eladó; értekezni ugyanott.

**Nyiri ucca** 14 számú és Nagyörgös ucca 24 számú ház sürgösen eladó.

**Szép** tekvésű kertes ház eladó, esetleg kiadó; ugyanott idomított fiatal farkas-kutya eladó. Nagy Sándor-telep 6.

**Eladó** Damjanich ucca 13 számú nagy ház, részletre is; értekezni lehet Szeder-temetőnél.

**Szent Anna ucca** 14 számú ház, Kishátton 5 öreg hold föld eladó.

**Vasútállomás** kijáratával szemben, Koltovári ucca 1 számú házhely eladó, értekezni jövőre ucca 21.

**—: OZLET-ÜZLETHELYISÉG —:**

**Eladó** a Zöldfa-vendéglő jogfolytonossággal, összes felszereléssel vagy anélkül is.

**Kiadó üzlethelyiség** lakással Kátai ucca 12 számú »Villogó« házban; értekezni lehet Pollák Gézával.

**Üzlethelyiség** kiadó, fűszerüzletberendezés eladó, főzőgépet ajánlok részletre is Jókai ucca 26.

**Bolt**, trafik, házzal együtt eladó, kistökei tanyámra, tanyást keresek; cím a kiadóhivatalban.

**Volt** bádógos üzlet kiadó; értekezni lehet Széchenyi ucca 85 szám.

**Jótorgalmu** fűszerüzlet italmérséssel, házzal együtt, esetleg ház nélkül, elköltözés miatt sürgösen eladó. Gyovai József, Villogó.

**Jótorgalmu** kovácsmühely betegség miatt kiadó szárszámmal vagy anélkül, azonnal elfoglalható pusztatemplomi megállónál, Fábrián 110.

## LAKÁS, ELLÁTÁS

**Klauzál** ucca 8 szám alatt lakás van kiadó; értekezni lehet ugyanott.

**Egy** butorozott szoba kiadó Tyukpiac-tér 2-a szám alatt.

**Különbejáratu** butorozott szoba kiadó, zongorázni modern módszerrel rövid idő alatt megtanul Simonyi Ernő ucca 17.

**Egy** vagy kétszobás lakást lehetőleg istállóval keresek bérbe. Cím: a kiadóba kérem leadni.

**Apponyi-tér** 1 szám alatt butorozott szoba azonnal kiadó.

**Szoba-konyhás** lakást keresek a központ közelében, előrefizetéssel. Cím a kiadóhivatalban.

**Butorozott** uccai különbejáratu szoba, fürdőszoba használattal, teljes ellátással is, kiadó, azonnal elfoglalható Sáfrány Mihály ucca 32.

**Nyugdíjas** vasutas lakást keres augusztus 1-re, egész udvarral, pontos fizetés, értekezni a pályaudvaron Molnár Sándorral.

**Szép** különbejáratu butorozott szoba kiadó, azonnal elfoglalható Szürszabó N. Imre ucca 6.

**Egy** uccai butorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó Horváth Gyula ucca 9.

**Különbejáratu** csinosan butorozott szoba és tanyáról hazajárónak istálló van kiadó Bercsényi ucca 11 alatt.

**Egy** uccai szoba mellékhelyiséggel kiadó Lakos ucca 72 szám alatt.

**Három** szoba hallos összkomfortos lakás Horváth Mihály ucca 12 alatt augusztus 1-re kiadó; érdeklődni telefon 91.

**Különbejáratu** butorozott szoba, takarításért lakás kiadó, IV. polgárista könyvek eladók Sáfrány Mihály ucca 34 szám.

**Kétszoba-konyhás** lakást augusztus 1-re keresünk. Cím: Székely Gózmalom.

## MUNKA-ALLAS

**Szakácsnő** aki jól főz felvétetik cím a kiadóban.

**Ugyes** tanulólányok varrodába felvétetnek Molnár készruha üzletében.

**Bluzhímnőnk**, toledó, horgoló és aszurozóknak munkát kaphatnak. Kezdek betanítok; értekezni Kovács Károly kelmestőnél, Kossuth ucca 14.

**Jó családból** való fiu vas- és fűszerüzletbe tanulónak felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

**Felelmunkára** vagy harmadosnak megfelelő embert keresek. Értekezni lehet Kossuth ucca 38-36.

**Egy ügyes** fiu szabótanoncnak azonnal felvétetik Inokai Tóth Lajos férfi-szabónál, Szürszabó ucca 3 szám.

**Kitutót** biciklivel felvesz Székely Lajos sütődéje Ciacracis ucca 67 szám alatt.

**Megbízható** fiatalember alkalmi munkára felvétetik. Használt ajtók és butorok eladók. Rothermere tizenöt.

**Tanyás** kerestetik Alsóréten 26 szám alatt; értekezni lehet Babós Jánossal.

**Kovácssegédet** felvesz Kovács Mihály kovácsmester, Mágocsi ut 13.

**Egy jó fiu** asztalostanoncnak felvétetik Nagy Imréné, IV. ker. Szondi ucca 10 szám. Egy kirakat ajtóval együtt eladó.

**Varrónót** keresek sürgösen, ki házhoz jönne és aki elsőrendűen dolgozik jelentkezzen Bercsényi ucca 24 szám.

**Takarítónő** felvétetik Kossuth ucca 18 szám alatt.

## MUNKA-

**Harminchat** hold föld ki amellet tehenészet tól r esziből. Rákóczi

**Jó**avaló nőtlen fiatal keresek; értekezni B alatt.

**Megbízható** üzletszo rüljt azonnali belépe dár Sándor keresked 100.

**Egy ügyes** erősebb vesz Gyarmati fűszer

**Intelligensebb** kifutó lentkezni lehet a Pol

**Egy** kovácssegédet időre azonnal, Száme ter, a jámborhalmi

## JÓSZÁ

**Eladó** 1 pecsenye e lac 80-90 kg-osak

**Törzskönyvezett** en fedeztetek, ugyanott 100ert eladó. Debr 100 szám.

**Baranyi** Józsefnek A egy hasastehene el

**Nemes** Imrénének Als a strand-düllöben eladó.

**Egy** jó fejős tehen nyi ucca 103.

**Egy javított** tehen számú tanyaföld kiadó ucca 9.

## KÜLÖ

**Ifj. Dongó** Ferenc é fi és női szabóság szám alá helyezték a

**Eladó** olcsón egy p megtudható Béke Józsa Károlynál.

**Bartha** János ucca vágásu prima házi s ható kisebb-nagyob

**1 liter** arató pálink bor 10 fillér Stam számú kocsmában. felveszek.

**1. polgárista** köny Sajó-köz 3 szám al

**Elveszett** nagyször Csímik névre hallg találó illő jutalomb zsef ucca 43 alatt.

**Jó állapotban** lévő vek vannak eladók ucca 24.

**Gabona** összehordá tarlóhántást vállaló szám.

**Három** erős törzsü t árák vannak elad Vásárhelyi ut 10.

**Tatár** Imrénének a Tí jében, közel a kö kövidinka és kadal kisebb-nagyobb té cserélhető.

**Szalma és törek** tr tudható Kossuth borbélyüzletben.

**Egy cserépkályha** ucca 72 szám ala dónáti tanyámra.

**Naponta** 4 liter friss keresek. — Cím a

**Polgárista**, gimnáz vizsgára előkészite nyelvet tanítok. C

**Eladó** női varrógép kairógép, háromszá cozott fürdőkád, jé koci, női kerékpár

**Nagyörgös** ucca 1 gárista könyvek v